
YouGov Survey Results
Sample Size - 2030 GB Adults

Fieldwork: 21st - 22nd February 2017

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ ABC1 C2DE

For the following questions, please remember that your 

answers are always treated confidentially and are never 

analysed individually. We have provided you with a "Prefer 

not to say" option if you would rather not share your 

experiences.

Thinking about when you were at school, college and/ or 

university...

In which, if any, of the following ways did you EVER cheat 

on exams and/ or coursework? (Please select all that apply.  

If you never cheated on either of these, please select the 

"Not applicable" option)

Unweighted base 2030 969 1061 211 260 308 491 760 1287 743

Base: All GB adults 2030 974 1056 244 335 322 419 711 1117 914

Copied someone I know's coursework 5% 6% 5% 9% 11% 8% 3% 2% 5% 6%

Got someone else to do my coursework 2% 2% 2% 6% 3% 1% 1% 1% 1% 2%

Used an essay service (i.e. where a company writes/ 

proofreads/ edits essays)
1% 1% 0% 4% 0% 1% - 0% 1% 1%

Copied someone in an exam 3% 3% 2% 6% 5% 2% 2% 1% 2% 4%

Took notes into an exam (e.g. on a calculator, in my pocket, 

etc.)
4% 6% 3% 8% 7% 4% 3% 3% 4% 5%

Used my phone in an exam (e.g. texted someone, used the 

internet, etc.)
2% 2% 1% 8% 2% 2% - - 1% 3%

Entered equations into my calculator before an exam 3% 4% 2% 10% 5% 4% 0% 0% 2% 4%

Carried on writing after the exam was finished 5% 7% 3% 12% 5% 5% 3% 3% 4% 5%

Lied about being within a set word limit 3% 3% 3% 9% 6% 5% 1% 1% 4% 3%

Copying information from other sources as my own work (e.g. 

from the internet, textbooks, journals, etc.)
6% 7% 5% 13% 10% 10% 2% 1% 5% 6%

Other 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1%

Don't know/ can't recall 6% 7% 5% 3% 6% 6% 8% 6% 5% 7%

Not applicable - I have never cheated on exams and/ or 

coursework
73% 70% 76% 53% 60% 69% 78% 85% 75% 70%

Prefer not to say 1% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 0% 1% 2%

Net: Cheated 20% 22% 17% 40% 33% 24% 12% 9% 18% 21%

Total

Gender Age Social Grade
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Which ONE, if any, of the following do you think should be 

the maximum penalty if a university student cheats on each 

of the following? (Please select one option per column)

An exam

Unweighted base 2030 969 1061 211 260 308 491 760 1287 743

Base: All GB adults 2030 974 1056 244 335 322 419 711 1117 914

They should have marks deducted from the piece of work 13% 16% 11% 12% 11% 21% 13% 11% 14% 13%

Their mark for the piece of work should be completely 

disqualified
38% 36% 40% 40% 42% 38% 39% 36% 40% 36%

Their overall grade for their course should be marked down 13% 12% 13% 18% 13% 12% 11% 13% 12% 14%

They should be completely removed from their course 23% 24% 21% 18% 19% 16% 25% 28% 23% 22%

Other 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2%

Don't know 12% 10% 14% 12% 13% 12% 12% 11% 10% 14%

A piece of coursework

Unweighted base 2030 969 1061 211 260 308 491 760 1287 743

Base: All GB adults 2030 974 1056 244 335 322 419 711 1117 914

They should have marks deducted from the piece of work 22% 24% 20% 23% 25% 29% 24% 16% 24% 20%

Their mark for the piece of work should be completely 

disqualified
35% 34% 35% 34% 34% 34% 34% 36% 39% 30%

Their overall grade for their course should be marked down 17% 15% 18% 17% 12% 15% 17% 20% 16% 18%

They should be completely removed from their course 13% 13% 13% 9% 15% 9% 13% 15% 11% 15%

Other 2% 2% 1% 4% 2% 1% 1% 1% 1% 2%

Don't know 12% 11% 13% 13% 12% 12% 11% 12% 10% 15%
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